
令和４年　第９回

苓北町農業委員会総会会議録



１．開催日時　 令和４年９月８日（木）

午前９時２７分から午前９時４５分

２．開催場所 苓北町役場２階庁議室

３．出席者

（農業委員）

　１番　林田　道久　　　　　２番　宮﨑　志武

　３番　田嶋　郁美　　　　　４番　福田　健治

　５番　荒木　義孝　　　　　６番　瀬形　　茂　

　７番　小野　三幸

４．本日の欠席委員（　０名）　　

５．議事日程

　　　　日程第１． 議事録署名委員及び総会書記の指名について

　　　　日程第２． 議案第８号　農地法第５条の規定による許可申請について

　　　　日程第３． 議案第９号　非農地判断について

　　　　日程第４． その他事項

６．総会書記（農業委員会事務局職員）

　　事務局長補佐　川原大輔　主事　松野　巧

７．会議の概要

　　　１．開　会 　　　　　　　　　　　　　　開会　午前９時２７分

事務局 　定刻となりましたので、只今から令和４年第９回の農業委員会総会

を開会致します。

　まずは、小野会長からご挨拶をお願い致します。

小野会長 　皆さん、おはようございます。

　今日はお忙しい中に委員の皆さん全員のお揃いで出席いただいてい

ることに感謝申し上げます。

令和４年第９回　苓北町農業委員会総会会議録



　台風１１号が大変心配しておりましたが、直撃は免れてたいした被

害もなく通過したようなことではございますが、また、台風が発生し

ており、今のところ同じようなコースをたどるようでございます。や

はりこの時期は台風が多ございますので、気分的にも気が休まらない

時期でございます。

　今日の新聞は皆さん読まれましたか。ローカル版のところに来年１

月に私達の町も町長と町会議員さんの選挙が執り行われますけど、苓

北町も選挙に向かって大きく動き出したんじゃないかなというような

感じが致しております。

　それでは皆さん、本日の総会よろしくお願いいたします。

事務局 　ありがとうございました。

　本日は、全員出席でございます。

　出席委員は定足数に達しておりますので、総会は成立しておりま

す。それでは、苓北町農業委員会会議規則により、議長は会長が務め

るとなっておりますので、以降の議事の進行は小野会長にお願いしま

す。どうぞよろしくお願い致します。

議　　長 　はい。それでは議事に入ります。日程第１の議事録署名委員及び総

会書記の指名でございますが、私から指名させて頂いてご意義ござい

ませんか。

（はい。の声あり）

　それでは、５番の荒木委員さんと６番の瀬形委員さんにお願いを致

します。

　本日の会議書記には、農業委員会事務局の川原氏、松野氏を指名致

します。

議　　長 　それでは、日程第２．議案第８号　農地法第５条の規定による許可

申請についてを議題と致します。

事務局に説明を求めます。

事務局 　はい、２ページをお開きください。日程第２．議案第８号　農地法

第５条の規定による許可申請について、農地法第５条の規定による許

可申請を別紙のとおり受け付けたので附議する。

令和４年９月８日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。



　今回、３ページと６ページの２件について申請があっておりますの

でご審議いただきたいと思います。

　３ページをご覧ください。

　整理番号１の案件について説明致します。

　申請人は、議案記載のとおりです。

　申請物件は、苓北町内田の畑１筆、面積は３４６㎡です。

　転用の目的は、駐車場です。

　権利を設定し又は移転しようとする理由の詳細は「譲受人はみかん

農家を営んでおり、選果作業時に現在の駐車場では手狭であるため、

駐車場を確保したいとのことです。また、申請地は長年耕作されてい

ない土地であることから駐車場へ転用をしたいとのことです。

　申請地は、４ページから５ページをご覧いただきたいと思います

が、場所は内田の苓北タクシーから協和生コンクリートに抜ける譲受

人の自宅前になります。

審議の要点につきましては、記載のとおりであり、適当であると判断

しております。また、申請箇所は農業振興地域内の農用地区域外であ

り、農地区分は農業公共投資の対象となっていない１０ヘクタール未

満の小集団の生産性の低い農地という理由から、第２種農地と判断し

ております。以上でございます。

　次に６ページをご覧ください。

　整理番号２の案件について説明致します。

　申請人は、議案記載のとおりです。

　申請物件は、苓北町坂瀬川田１筆、面積は５３１㎡と畑１筆、面積

は２４６㎡の合計７７７㎡です。

　転用の目的は、資材置き場です。

　権利を設定し又は移転しようとする理由の詳細は「借受人は建設業

を営んでおり、これまで使用してきた資材置き場を所有者へ返還した

ため、当該地を転用し、資材置き場とする計画です。申請地は現在は

耕作されておらず、会社からも近く道沿いにあるため、申請地を転用

したいということでございます。

　申請地は、７ページから８ページをご覧いただきたいと思います

が、場所は坂瀬川和田にあります農協の選果場の道向いなります。

審議の要点につきましては、記載のとおりであり、適当であると判断

しております。また、申請箇所は農業振興地域内の農用地区域外であ

り、農地区分は農業公共投資の対象となっていない１０ヘクタール未

満の小集団の生産性の低い農地という理由から、第２種農地と判断し

ております。以上でございます。



議　　長 　はい、ありがとうございました。まず、整理番号１の件につきまし

てご意見のある方は、挙手をお願いします。

林田委員 　はい。

議　　長 　林田委員。

林田委員 　３ページの番号１の案件ですが、事務局の方と私が現地確認をして

おります。

　ここに文章ででておりますように、自分ところの小屋の前では、自

家用車でいっぱいと、手伝いの方や視察団が来られた時にどうしても

止めるところがないということで申請をしたということでございま

す。

　特に何ら問題がないと確認をしてきましたので報告いたします。

議　　長 　ありがとうございます。ほかにございませんか。

（ありません。の声）

　はい、ありがとうございました。次に、整理番号２の件につきまし

てご意見のある方は、挙手をお願いします。

瀬形委員 　はい。

議　　長 　瀬形委員。

瀬形委員 　私の担当地区になりますので説明したいと思います。

　９月２日に申請人の借り人と面談をしまして現地確認を行ってきま

した。

　申請地は以前、貸し人の父親が果樹園として耕作をしておりました

が、現在は耕作をされていませんで、荒廃農地となっております。今

年に入って樹木の伐採をしたところなんですけど、今後耕作をする予

定はないということでございました。

　一方で、借り人については先ほど事務局の方から説明がありました

が、建設業を営んでおりましてこれまで借用していた資材置き場を返

却するということで新たに資材置き場を探していたということです。



　今回資材置き場として貸してもらえないかと相談したところ、うま

く話がまとまったというところです。

　資材置き場に利用するにあたりまして、嵩上げの計画はなく、ま

た、排水についても隣接する河川に流すなど周囲へ影響が出ないよう

に配慮するということでございました。

　隣接の同意も得ており特に問題はないと思います。

　私からは以上です。

議　　長 　ほかにございませんか。

（ありません。の声）

　ないようでございますので、議案第８号につきまして賛成の方の挙

手を求めます。

（全員賛成）

議　　長 　はい。ありがとうございます。全員賛成でございますので、議案第

８号は原案どおり認定することに致します。

議　　長 　続きまして、日程第３．議案第９号　非農地判断についてを議題と

致します。

事務局に説明を求めます。

事務局 　はい、９ページをお開きください。　日程第３．議案第９号　非農

地判断について、農地法第２条第１項に規定する農地に該当するか否

かの判断ついて附議する。

令和４年９月８日　苓北町農業委員会　会長　小野三幸。

　この判断は農地法第２条第１項に規定する「農地」に該当するか否

かの判断について審議していただくものです。

　今回、１０ページの１件について申請があっておりますのでご審議

いただきたいと思います。

　位置図及び字図につきましては１１ページ、１２ページに図示して

おります。場所は、都呂々大河内から千保林道を約２．４ｋｍ上った

道下になります。



令和４年９月２日に福田委員及び事務局職員で現地調査を行っており

ます。調査の結果につきましては１３ページに記載をしております。

議　　長 　はい。ありがとうございました。この件につきましてご意見のある

方は、挙手をお願いします。

福田委員 　はい。

議　　長 　福田委員。

福田委員 　９月２日に事務局と非農地の確認に行かせていただきました。

　非農地を見てきましたところ、杉の木が大分大きくなっていて、こ

れは農地としては認められないだろうということで確認してきました

ので、よろしくお願いします。

議　　長 　この件につきまして、他にご意見ございますか。

（ありません）の声あり

　ないようでございますので、調査対象につきまして、農地に該当し

ないということでございます。この判断につきまして賛成の方の挙手

を求めます。

　(全員賛成）

　はい、ありがとうございました。全員賛成でございますので調査対

象の農地につきましては、原案どおり農地には該当しないということ

に決定を致します。

　議案につきましては以上でございますが、事務局から他にございま

したらお願い致します。

事務局 　事務局からその他事項がございます。

１．許可不要転用届出について



　次回、令和４年第１０回総会は、　令和４年１０月６日（木）午前

９時３０分から庁議室で開催する予定です。事務局からは以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。皆様から他に何かございました

ら、挙手をお願い致します。

（ありません。の声あり）

議　　長 　ないようでございます。

　農業委員会の議題は以上でございます。

　以上をもちまして、令和４年第９回総会を閉会致します。

右は総会会議の顛末に相違ないことを証し署名する。

閉会　午前１０時４５分　　　　

　　会　　　　　長  　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　


